



У НАС НЕ РЫНОК, А СГОВОР

Почему, спрашивают нас, после снижения акцизов на водочную продукцию в других регионахводка подешевела, а в Кузбассе осталась на прежнем уровне?

Мы спрашивали знающих людей, особенно из управления цен администрации области. Картина получается такая: как ни крупи, а последнее слово остается за торговлей. 712-е постановление правительства дает ей право устанавливать свою торговую надбавку на ликеро-водочные изделия. Вот стоимость и не снижается, хотя акцизы уменьшились, пусть немногого, пусть всего на пять процентов.

Но это же не всегда разумно: дорогой продукт не имеет быстрой реализации, тем более что импортные изделия оказались в данный момент дешевле отечественной водки. Нет реализации — нет прибыли. Омертвение денег.

— Это мы и стараемся вытолкнуть из торговли работников. Выгоднее продавать, чем покупать, приобрести новый товар, вновь продать. Иметь прибыль за счет обогащаемости. Но торговля никак не научится считать. Ее кажется, что больше дохода приносит одна дорогая бутылка водки, чем пять подешевле. Особенны насторожены в этом плане работники муниципальных магазинов. Они ищут не выгоду, а покой. Действительно, это легче: задарят цену — и ждя покупателя, который все равно никогда не денется. А зарплату проще всего получить, он не участвует, у государства слушают.

А не кажется ли вам, что причины могут быть глубже? Российская лень и непривычность в торговле известны. Но не по такой же причине, чтобы явно во всем себе. Есть много обстоятельств, заставляющих частных и муниципальных магазинов поступать вопреки здравому смыслу. Например, рокет.

Этот фактор весьма возможен. Ведь у нас на целине не рынок, а сговор. И статистика это подтверждает. Всемирный Куз-

басс с его большими и мелкими высокими шахтерскими заработками, более высокими районными коэффициентами. Большие шахтерские деньги часто оказываются вымыслом, особенно из-за задержек выплат, но мнение о платежеспособности населения устойчиво. И с настостационарными ценами берут подороже. Даже в соседних регионах все стоит дешевле, чем в Кузбассе. Наконец — и вези. И нет никаких экономических или правовых рычагов, чтобы пристановить этот вал. Попробуйте установить, откуда и за какую цену поставщики доставляют товар. С вами и разговаривать не будут.

И было же постановление, как раз и требующее сверки накладных, фактур, надбавок и прочего?

Было. В начале 1992 года принтое, по нему за неправильно оформленные документы винималась штраф в 50 тысяч рублей. По тем временам — хорошие деньги. Но затем Минюст отреагировал на это. И теперь препроводов нет: вези, откуда ходят, пропадают, за сколько сумеешь.

Еще один инанс. Мы пековники, за более низкие цены, за гибкую реацию горящего. Увидел, что товар идет — снизил цену. А наложил штраф. Тогда инспекция смотрит наше и даже карает за снижение, усматривая в этом злоупотребление. Она добывает деньги для бюджета.

И тем не менее заработка в росте цен остается. Всегда сахара. Только ленивый не припас его. Имею в виду не рядового покупателя, а оптового пропавца.

Сахар готовы сбывать вагоны, будут счастливы отдать тоннами, а розничная цена плюс к 900 рублям. Значит, и насыщенность товаров не делает его дешевле?

— Я и говорю: сговор. Раньше было хоть какой-то механизм воздействия, скажем, уровень рентабельности, который нельзя было превышать. Теперь его никто не берет в расчет. А вообще-то товаров у нас мало, отюда и цены. Параю: в области зарегистрировано пропасть — 4500 рублей.

И. ЗОЛИНА.

Из другой, как говорится, оперы вроде бы пример. Ничего подобного. Из той же. Из нашего разрыва, из желания получить, а не зарабатывать деньги. Жить лениво, тихо и спокойно. Не суетиться. А деньги пусть нам приснит. А потом, когда они придут, будут счастливы отдать тоннами. Или иначе. Странно. Но это делает его дешевле?

— Я и говорю: сговор. Раньше было хоть какой-то механизм воздействия, скажем, уровень рентабельности, который нельзя было превышать. Теперь его никто не берет в расчет. А вообще-то товаров у нас мало, отюда и цены. Параю: в области зарегистрировано пропасть — 4500 рублей.

И. ЗОЛИНА.

Поната, то у него уже есть свой хозяин. «Конкорд» купили, как говорится, не глядя.

Ради такого события мы поможем алтайцам своим транспортом доставить сельхозтехнику, — говорит В. И. Горячий.

Если откликнутся в сторону разговоры о политике, заработка горняков, экономическом кризисе и набирающем силу преступном миру, можно точно сказать: новость том, что кемеровчане сумели надолго выиграть в сельхозмашинах. После этого агрегат пройдет полный круг испытаний на местной машиноиспытательной станции, что откроет ему путь к получению российского сертификата качества, а стало быть, и официального признания. Появится на одно изделие машиностроителей Кузбасса за всю историю существования нашей области. Но проходит только за короткое время, путь от опытного образца до выставки международного класса и всеобщего признания, как это произошло с «Конкордом».

Вот теперь станет понятно, почему там заинтересовалась «Конкордом» в Барнауле, где 23–24 марта должно состояться всероссийское совещание работников села. Что же касается субъекта выставочного экс-

— Не могу.

А вот с директором ак-

фотоинформация

Бесценный дар — серебряный потир, изготовленный в 1854 году в мастерской Фаберже, — вручен в прошедшее воскресенье настоятелю Знаменской церкви отцу Владимиру прихожанину. Известный в Кемерове предприниматель, руководитель корпорации «Санта-Мария», он уже не первый раз совершает благотворительные деяния.

По мнению Александра Симонова, кандидата искусствоведения, потир работы Фаберже уникален, что подтверждается не только личными клеймами великого мастера, но и прекрасной сохранностью.

НА СНИМКЕ: В. Бузин, отец Владимира и А. Симонов. Фото А. Болотникова. г. Кемерово.

Кемерово:

события, факты

Практика координации расходования средств городского бюджета и его резервного фонда путем рассмотрения финансовых вопросов на бюджетном совете города оказалась в достаточной степени эффективной.

Так можно расширить решение продолжить ее и в текущем году. В совет, который возглавляет глава администрации города, входят главы администраций районов.

Бюджетный совет оперативно контролирует исполнение бюджетных средств, получение и предоставление городской администрации кредитов, решает другие важные финансовые вопросы.

Хорошо известная каждому кемеровчанину площадь Советов, судя по всему, в недалеком будущем изменит свой привычный облик.

Правда, это не будут какие-то масштабные перемены. С помощью соответствующих городских служб она получит синий цвет, а наружные пальто, килограммы съедобных бутылок водки, а из сферы облучивания. Захочет — придет деньги. Заплатит за поллитровую отечественную водки не 2800, а 4500 рублей.

И. ЗОЛИНА.

Эффективный трудовой роман был создан для небольшой группы разработчиков проекта «планово-расчетного тарифа арендной платы».

В порядке эксперимента они занимались созданием

столицейского документа

о введении тарифа арендной платы.

Проект удалось подготовить очень быстро.

Пресс-служба администрации.

Решение выдвинулось в областной парламент возникло, когда начала форми-

роваться группа кандидатов, объединенная общим взглядом на происходящее. Та самая «группа Тулеева», явившаяся отличительным признаком нынешних выборов.

Это умение привело Владимира Васильевича не сколько лет назад к встрече с такой известной личностью, как А. Г. Тулеев. Был доверенным лицом в памятной президентской кампании, возглавлял государственно-правовой отдел администрации.

Был полномочным представителем облсовета в Верховном Совете России. Пережил расстрел Дома Советов, а затем профессиональное внимание тех, кто за тот расстрел получил орден. В последние времена советник члена Совета Федерации А. Тулеева.

Идеи, ставшие основой программы группы, заведомо «неправильные» на взгляд лабораторных реформаторов, разумеется предлагаются резкое изменение курса реформ, обязательное восстановление управляемости народного хозяйства, обязательная финансовая государственная поддержка села.

И, конечно же, обязательное выполнение обещаний, разбросанных народу нынешними властями при вхождении во власть.

Весне навстречу

(окончание. Начало на 1-й стр.).

конечно счете, после всяких новаций и реорганизаций АО «Кемеровоагротехнадз» бросило эти станции на самовыживание, и они одна за другую приказали долго жить. В результате только за прошлый год готовы за стол короткое время путь от опытного образца до выставки международного класса и всеобщего признания, как это произошло с «Конкордом».

Вот теперь станет понятно,

почему там заинтересовалась

«Конкордом» в Барнауле.

А еще 22 марта состоялось

в Кемерове совещание работников села. Что же касается

субъекта выставочного экс-

— субъекта выставочного экс-

В характере человека больше изъянов, чем в его уме.
ФРАНСУА де ЛАРОШФУКО.

пресс - конференция

СОХРАНИТЬ ЧЕЛОВЕКА

Традиционное ежегодное совещание руководителей учреждений областной службы по исправительным делам и социальной реабилитации послужило поводом для проведения пресс-конференции с работниками средств массовой информации. О том, как обстоят дела сегодня в исправительных учреждениях области, журналистам рассказал начальник СИДиСР, полковник внутренней службы В. И. СЕМЕНОК. Состоялся интересный разговор, участие в котором приняли и руководители исправительных учреждений, дав журналистам информацию, что называется, из первых рук.

Что ни говорят, а в удивительное время крутыми перенес живем мы. Ну кто из ветеранов турнистиков может похвастать, что в бытые годы можно свободно получить такую информацию, которая сегодня стала доступной любому, пропавшему только желанию узнать побольше о той самой системе, о которой и пишут то прохладные нельзя было. А если при этом у журналиста есть хоть капля сострадания к тем, кто оступился перед законом и оказался в местах не столь отдаленных, отрезанных от общества глухим забором, тату и вовсе рады: ходи, смотри, разговарай с осужденными, виниш в проблемах, с которыми столкнулась исправительная система, оказавшись далеко в неравных условиях со всеми нами, законопослушными гражданами, в море свободного рынка. Этую особенность подчеркнул сразу В. И. Семенок:

— Мы не можем по воле свободного рынка стать банкротами, закрыть учреждение, отпустить на все четыре стороны осужденных. В этом принципиально отличие нашей системы от любого другого предприятия. Однако об этом забыли опцы экономических реформ, поставив нашу систему в равные условия со всеми: сумеешь удержаться на плаву — выльешься. Такая уравниловка, привычный прием массового охвата при проведении любой кампании, унаследована от старых времен, и породила остройшие конфликты, о которых мы и представить совсем недавно не могли. Впервые за все существование исправительной системы наши подопечные оказались без работы

Этот только романтики военного мира утверждают: от работы кони дохнут. А на самом деле лишь человека возможности работать, оставил его в четырех стенах один на один со своими проблемами на весь срок пребывания в заключении, к которому приговорил его народный суд, и редко кто не взмолялся: любое наказание готовы понести, но дайте возможность работать! Вот потому во всех 18 исправительно-трудовых колониях, что входят в систему СИДиСР, а также в 11 так называемых «лесных» из ВД-90, в которых содержится в общей сложности чуть более 30 тысяч заключенных, работа является тем самым благом, которое дает возможность каждому подопечному сохранить свое человеческое лицо, вселить надежду обрести опору в той свободной жизни, о которой мечтает каждый, оказавшийся за глухим забором. И хотя пришлось считать, что дают здесь возможность работать лишь только потому, что труд воспитывает человека, на самом деле еще недавно колонии с личной отработкой все затраты на их же собственной содержание под страхом, а еще давали всем солидные доходы государству. Да что там деньги, когда их продукция шла нарасхват, будь то знаменитые вентиляторы, сельхозтехника, продукция металлообработки и многое другое, что производили в колониях.

Сейчас все это лежит на складах невостребованных и руководители колоний вынуждены решать почти неразрешимую задачу: чем занять подопечных, как дать им возможность заработать, а стало быть, поддерживать не только себя на плаву, но и помочь родным, наконец, рассчитаться по приговору суда за свои долги. Но тщетно, в короткий срок успев жизни колонистов резко упал. На пресс-конференции говорилось, что

РЕКЛАМА

ТЕЛЕФОН 52-25-23 ФАКС 52-12-10

ТЕЛЕФОН ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ 52-02-10

РЕКЛАМА

ЗАПИСНАЯ КНИЖКА

региональный выпуск

ПРОДАЕМ

- ◆ Пока Баночкин, искатель наследства, кобе доставка Тел.(095) 955-16-81, 955-14-06.
- ◆ АО «Красный треугольник» предлагают галанты садовые, другую резиновую обувь Тел.(812) 252-24-78.
- ◆ Болгарские ювелирные консервы, компоты со сливами в Москве Тел.(095) 955-57-01, 955-57-10.
- ◆ SHARP FUNAI, SAMSUNG Склад в Москве, недорого, скидки Тел./факс (095) 443-10-48.
- ◆ А/м КАМАЗ, полуприцепы, металлические, склад в Москве Тел в Туле (095) 701-00-58, 701-00-59 АО «Сал».
- ◆ Вагонные аппараты металлоизвестковые, шубы из меха степного волка производства КНР, всех размеров и расцветок; концентраты клубничный и банановый (производство Германия), отличную витаминизированную добавку в кефир, молоко, придающую им вкус свежей клубники и банана; завоевавшее европейский рынок шампанское «Фабер», из лучших сортов Рейнского винограда, произведенное в Германии; новинку, на Российском рынке — высококачественные нитки для вышивания и вязания немецкой фирмы «Мадейра», представлены широчайшая гамма всех цветов и оттенков.

Предлагаем к реализации со склада в г.Кемерово: шубы из меха степного волка производства КНР, всех размеров и расцветок; концентраты клубничный и банановый (производство Германия), отличную витаминизированную добавку в кефир, молоко, придающую им вкус свежей клубники и банана; завоевавшее европейский рынок шампанское «Фабер», из лучших сортов Рейнского винограда, произведенное в Германии; новинку, на Российском рынке — высококачественные нитки для вышивания и вязания немецкой фирмы «Мадейра», представлены широчайшая гамма всех цветов и оттенков.

Вниманию торговых, коммерческих организаций и частных фирм!

Фирма «Авось» ЛТД

предлагает к реализации со склада в г.Кемерово: шубы из меха степного волка производства КНР, всех размеров и расцветок; концентраты клубничный и банановый (производство Германия), отличную витаминизированную добавку в кефир, молоко, придающую им вкус свежей клубники и банана; завоевавшее европейский рынок шампанское «Фабер», из лучших сортов Рейнского винограда, произведенное в Германии; новинку, на Российском рынке — высококачественные нитки для вышивания и вязания немецкой фирмы «Мадейра», представлены широчайшая гамма всех цветов и оттенков.

Обращаться по телефонам: 26-82-75, 26-52-65

с 9 до 17 часов, в г.Кемерово.

«КАК НАЗЫВАТЬ ВАШ АВТОМОБИЛЬ?»

GALANT (Мицубиси): фр. гигантский, элегантный — международное слово;

GARDE (Шкода): предупреждение при угрозе ферзя в шахматах;

GEMINI (Иуда, Холден): англ. созвездие Близнецов;

GIULIA, GUILLETTA (Альфа Ромео): ит. происходит от имени Julie;

GOL (Фольксваген): порт. гол;

GRAN FURY (Плимут): ам. искусственно созданное слово от исп.

GRAN — большой и англ. FURY — ярость, Фурия (греческая богиня мести);

GRANADA (Форд): историческое место на юге Испании;

GRAND PRIX (Понтиак): фр. большая премия;

GRAND VILLE (Понтиак): фр. крупный (большой) город.

АКЦИИ УНИВЕРМАГОВ РОССИИ!

Тем, кто думает о завтрашнем дне.

АО «НИАК» продает акции Кемеровского и Рязанского универмагов:

надежные вложения;

стабильные, регулярные дивиденды;

постоянный рост стоимости акций.

А главное! Уже сегодня мы не только

продажем, но и выкупаем эти ценные бумаги

назад по рыночной цене!

УНИВЕРМАГИ НЕ РАЗОРЯЮТСЯ!

Наш адрес г.Кемерово, ул.Бедного, 6, 2-этаж, каб.28,

тел. 23-22-05 в Кемерово

Головной учебный комбинат

проводит набор учащихся

по следующим специальностям: водитель категории «С», машинист бульдозеров, тракторист, электросварщик, машинист кранов: автомобилей — на базе водителя категории «С», башенных, мостовых, козловых, пневмогусеничных; машинист автогидроподъемников и вышек, оператор строительно-монтажных пистолетов, стропальщик, электросварщик.

Наш адрес: г.Кемерово, ул.Спортивная, 28.

Телефоны: 52-62-74, 52-62-45 в Кемерово.

ЗУБНАЯ ПАСТА ШАМПУНЬ МЫЛО

ЗУБНАЯ ПАСТА ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ И ДЕТЕЙ Ягоды Алиса (детская противокариесная паста)

ШАМПУНЬ КОНЦЕНТРИРОВАННЫЙ Особый на травах Янтарь

МЫЛО ТУАЛЕТНОЕ Бальзам (группа Экстра) Цветочное Утренняя роза (группа Экстра) Красная Москва (1 группа)

Оптом и мелким оптом. Телефоны в Томске (3822) 22-36-48, 23-44-34

Западно-сибирская финансовая компания

Срок размещения Реальный доход

до 1 месяца не менее 15% от суммы взноса (190% годовых)

3 месяца не менее 60% от суммы взноса (240% годовых)

6 месяцев не менее 150% от суммы взноса (300% годовых)

12 месяцев не менее 220% от суммы взноса (440% годовых)

осуществляет размещение денежных средств организаций и частных лиц на срок от 10 дней до 12 месяцев

Бесплатное страхование финансового риска.

Конфиденциальность и готовность обсудить любые финансовые проблемы.

Минимальная сумма взноса — 500 тысяч рублей.

Г.Кемерово, пр.Кузнецкий, 70, 2 этаж, тел./факс (384-2) 25-96-12.

Г.Кемерово, ул.Космическая, 16а, ДК ВОГ, общество «Гракос», тел./факс (384-2) 25-90-88

УПТК «Кемеровопромстрой»

реализует отопительные 7-секционные радиаторы «МС-140» по цене 38000 рублей.

Оптовым покупателям — скидка.

Адрес: г.Кемерово, ул.Инициативная, 61.

Телефоны: (384-2) 7-05-48, 7-00-32, 26-79-02.

Факс: (384-2) 26-64-06

Ковры полуширстяные

(производство Кыргызстан)

размер 2х3 м по цене 135000 руб.

Большой выбор. Широкая цветовая гамма.

Оптом и в розницу со склада в г.Кемерово.

Даем товар на реализацию.

Телефон (384-2) 55-73-59 в Кемерово.

Реализуем пишущие машинки «Ятрань»

Тел. 55-94-69 в Кемерове.

Продаем пишущие машинки «Ятрань», кассовые аппараты, сигареты «Орал», сахар-песок.

Звоните по тел. 26-66-73 в Кемерове

Организация предлагает принять поставки со склада в Москве

по низким ценам

кофе «JACKY GLOBO» (Бразилия),

чай фруктовый (расторопный) 400 г., шоколад (Германия), конфеты «Ассорти», «Piasten Wasol» (Германия);

продает «ГАЗ-66» (кунг).

Тел. (095) 125-84-55

ТОЛЬКО У НАС!

Водка "РАСПУТИН"

0,7 л.

Водка "ДАВЫДОФФ"

1 л.

Настоящая Германия: Сертификат качества.

Тел. (095) 291-5745

С склада в Самаре фирма FARM TRADE

осуществляет поставку

лекарственных препаратов

производства Венгрии

Тел. (8462) 33-77-05

32-44-26

Факс 32-08-41

Торговый Дом предприятий нефтегазового строительства

НЕГАС

быстро и надежно поставит в любой регион

России и стран СНГ:

ТРУБЫ

стальные с заводским полимерным покрытием для подземных трубопроводов различного назначения диаметром от 50 до 530 мм;

стальные с двухсторонним эмалированием для нефтегазопромысловых трубопроводов и систем водогазоснабжения диаметром от 50 до 426 мм;

стальные с толевой изоляцией для наружной коленчатой и бесканальной прокладки всех диаметров;

стальные

ВСЯ ПРЕССА

Modus Vivendi

МИР БЕЗ АЛЬТЕРНАТИВ? ПОСЛЕ ДИСКРЕДИТАЦИИ ИДЕИ

Конец 1993 года принес множество неожиданностей. Началось все с провала «крутых» реформаторов на выборах в Польше. Затем итальянские выборы завершились крахом традиционных партийных структур. Здесь на авансцене вышли бывшие коммунисты и неофашистские организации, что могло случиться лишь в «ненормальной» Италии. Затем пришла новая непримитность на коммунальных выборах в земле Бранденбург (бывшая ГДР), волевыми никто не хотел выбирать, а тем более быть избранным, во вторых, опять покатились под откос традиционные парламентские партии. Всех и то пошли коммунисты, обединенные в ПДС. Восточные немцы явно мстили своим западным братьям и благодетелям за то, что были проделаны в восточных землях Германии после воссоединения.

Надо ли говорить, что в Западной Германии обижались. Не раз можно было слышать: «Да чьбы бы борол эти «осси», живут на наши деньги да еще боязят. Посадить их назад, за их стену!». Да вот беда, не посадишь. «Оssи» стали такими же гражданиами и избирателями, как и «вессы», и неизвестно, что произойдет на предстоящих в 1994 году выборах в бундестаг. Правящие партии эти выборы в любом случае, кажется, не суют ничего приятного.

Ну и, наконец, полный шок вызвали российские выборы в декабре. Как ни крути, а ситуация в России постоянно держит в напряжении всю Западную Европу. То, что российские реформы зашли в тупик, конечно, видели, но признавать не хотели. Возникла фигура Б. Жириновского, с которым здесь просто не знают, как быть. Получилось, что обстановку в России недавно видели и понимали вынужденные российские руководители. В их адресе говорится немало «стеновых» слов. Вышло так, что Запад все языки сложил в одну корзину. А другую корзину уладил? Тогда что?

Жить становится все более тревожно. Западу не удается выйти из экономического спада. Кронпринц ХДС, представитель фракции этой партии в бундестаге Шайбле, называет за благовременно пересмотреть конституцию и заручиться правом использовать будущее в борьбе с внутренними беспорядками. Социал-демократы ответ проводят параллели между Шайбле и французами в Испании. 1994 год будет годом испытаний, предупредил в своей рождественской речи уходящий в этом году в отставку президент фон Вайзеншпер. Такого он зря говорить не будет. В Германии знают это.

Тревога будет мысль. Разумная мысль — великая сила. Как заметил недавно Генри Киссинджер, порой вовремя сказанное правило: слово может повлиять на развитие политических событий больше, чем правильные решения. Сейчас все чаще можно встретиться с идеями и выводами, которым не было места в прежнем мире готовых решений и устоявшихся проблем. Люди учатся жить в мире нерешенных, а может быть, и нерешаемых проблем. Бумеранги, бездумно запущенные в первые дни

эйфории победы над реальным социализмом в «холодной» войне, начинают возвращаться назад. Многие цели не достигнуты, зачастую поражены совсем не тебе, кто пытался сидеть на них. Всего лишь в том, чтобы избежать, а главное, вместо того, чтобы тихо пастя к ногам искусного метателя, коварного оружия и дело было по голове самого метателя с самыми неожиданными сторонами. Здесь на авансцене вышли бывшие коммунисты и неофашистские организации, что могло случиться лишь в «ненормальной» Италии. Затем пришла новая непримитность на коммунальных выборах в земле Бранденбург (бывшая ГДР), волевыми никто не хотел выбирать, а тем более быть избранным, во вторых, опять покатились под откос традиционные парламентские партии. Всех и то пошли коммунисты, обединенные в ПДС. Восточные немцы явно мстили своим западным братьям и благодетелям за то, что были проделаны в восточных землях Германии после воссоединения.

Социалистическая идея в ее инаком — Марксизм-ленинизм есть лишь последнее на сегодняшний день зево тысячелетней истории человечества, искашившего, по-видимому, пути к самоосвобождению и привлеканию.

«Берлиннер дайдунг»

воздвигнула примерно так:

«А чего хотят?»

Всему известно, что

